

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-839  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1952. augusztus 12. 6 óra 00perc

Eddig mintegy 93.000 néző látogatta a szabadtéri hangversenyeket

i Hs/HM/He FT K 4

A szabadtéri színpadokon rendezett nyári hangversenyeket nagy érdeklődéssel látogatják a dolgozók. Eddig mintegy 93.000 néző gyönyörködött magyar, klasszikus és szovjet művekben.

Az Allami Hangversenyzenekar eddig 20 hangversenyt adott a Károlyi-kertben és több más szabadtéri színpadon.

A Fővárosi Népi Zenekar is több műsorral járult hozzá a nyári hangversenyek sikeréhez. Hangversenyt, műsort adott még a SZOT zenekar és művészegyüttes, a Közelkalmazottak Szakszervezetének zenekara és a MAV zenekar. Az Allami Népi Együttes két előadást tartott a Margitszigeti szabadtéri színpadon, melyet a nyár folyamán többször megismétel.

Az Országos Filharmonia még a nyári évad hátralévő részében a Károlyi-kertben 15 hangversenyt rendez, közte 9 az Allami Hangversenyzenekar műsora. Kiemelkedő lesz az augusztus 20-ai, amikor bemutetésre kerül: Sósztokovics: "Dal az cserdőről", Bartók: "Cantata profana", Kodály: "Kálvisei kettős" című műve. A Puskin kertben még három előadás lesz a Közelkalmazottak Szakszervezetének zenekara és ének-kara közreműködésével. /MTI/

---

Váci-uti üzemünk a műszaki dolgozók segítségével teljesítik az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett felajánlásukat

ö Ho/HM/He BS K 5 + 10

A Váci-uti üzemek dolgozói hatalmas lelkesedéssel készülnek Alkotmányunk évfordulójának méltó megünneplésére. Válaszadásuk teljesítésében nagy segítséget nyújtanak a műszaki dolgozók, akik a munka jó megszervezésével, ujtással biztosítják a Rákosi Mátyásnak tett ígéret maradéktalan teljesítését.

Az Egyesült Izzó

dolgozói Alkotmányunk ünnepe tiszteletére vállalták, hogy a harmadik negyedévben 6,300.000 forint értékű készáru gyártanak tervben

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás

1952. augusztus 12.

6 óra 05 perc

/Váci-uti üzemünk...Lfdlyt./ ö Ho/HM/He BS K 5 + 10

felül. A vállalás teljesítéséért a műszakiak is lelkesen versenyeznek. A dolgozók munkájának megkönnyítésére ötletes újítással a forgácsoló szerszámok élettartósságát az ötszörösére növelték. Egy elektromos készüléket gyártottak, amelynek segítségével a könnyen kopó szerszámok éleit vékony, keményfém-réteggel vonják be. Ezzel jelentős időmegtakarítást tettek lehetővé, mert a forgácsolóknak jóval kevesebbszer kell a gépet leállítani szerszámélezés miatt. Emellett az újítással jelentős mennyiségű anyagot is megtakarítanak. A segítség eredményességét az is bizonyítja, hogy az üzem dolgozói augusztus 11-ig már közel 3 millió forint értékű készáru gyártottak terven felül. Elkészült többek között tízezer törpe és 5.100 normál rádiócső is előirányzaton felül. Jól haladnak vállalásuk teljesítésével az

Akkumulátorgyár

dolgozói is, akik vállalták, hogy a harmadik negyedévi készáru tervekét két százalékkal túlteljesítik. "Zenkivül augusztus 20-ig a gyár területén található hulladékot összegyűjtik, átdolgozzák és így 25 vagon ólmot adnak népgazdaságunknak. Az egészségvédelem terén is tettek felelősséget az üzem dolgozói. A műszakiak munkáján kívül már elkészítették egy olyan ólomkeverőgép rajzát, amely a keverést úgy végzi, hogy közben per nem kerül a műhely levegőjébe. Ezzel jelentősen csökkentik az ólommérgezés veszélyét. A tervek alapján a hatalmas gépegység fele már elkészült. "Hétfőig összegyűjtött és gyártásra átdolgozott ólom értéke meghaladja már az egymillió forintot. Az üzem dolgozói most újabb 10 vagon hulladékólmot feldolgozását vállalták.

A Dinamó Elektronika  
és Gépgyár

dolgozói Alkotmányunk évfordulójának megünneplésére vállalták, hogy a harmadik negyedévben terven felül ennyi készáru gyártanak, amelynek értékéből közel 300 motort lehet előállítani. Az adóterhesség maradéktalan beváltásáért a gyár műszaki dolgozói szovjet tapasztalatok alapján gépekre bontották fel a tervet. Így a dolgozók állandóan szemmel kísérhetik, hogy az egyes munkafolyamatokat melyik gépen kell végezniük. Ezzel növelték a gépek kiterjedését és egyben egyszerűbbé tették a termelést is. Megígérték még azt is, hogy a földalatti gyorsvasút-hoz szükséges 50 darab motort és

/Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. augusztus 12.

6 óra 10 perc

/Váci-uti üzemünk...2.folyt./ ö Ho/HM/He BS K 5 + 10

50 darab expertszá. itásra kerülő motort december helyett már augusztus 31-ig legyártanak. A jó tervfelbontás eredményeként ezekből a motorkból augusztus 10-ig 50 darabot elkészítettek és 10 darab próbalelt van. A gyár dolgozói terven felül eddig 80 ezer forint értékű motort gyártottak.

A harmadik negyedévre tett vállalásukat már augusztus 20-ra befejezik.

Kontakts-gyár

dolgozói. Ők ugyanis megfogadták, hogy szeptember végéig 233.000 forint értékű készáruat gyártanak terven felül. Ezért munkájukban bevezették a központi termelésiirányító grafikon használatát. A grafikon segítségével biztosították azt, hogy az egyes üzemszeki dolgozók állandóan láthatják, melyik üzemszert milyen készáru hagyta el. Egyben előre gondoskodnak a műszakiak arról is, hogy a dolgozóknak mindig megfelelő anyag álljon rendelkezésükre. Augusztus 11-ig a gyár az ígért terven felüli készáru 92 százalékát már teljesítették. /MTI/

- - - / dolgozói

Két új buteráruház nyílik az év végére

i Bi/Fc/He Tom Ni 4 + 5

A Buterertekesítő Vállalat az év végéig két korszerű buteráruházat létesít. Az egyik a Lenin-körút és Barossy-utca sarkán nyílik meg október elején. A másikat, amely a Rákóczi-ut 63. szám alatt épül, az év végén adják át rendeltetésének. A Buteráruházak egyben bemutatóterem is lesznek. Itt az összes forgalomban lévő butertípusokat reprezentatív keretek között mutatják be. Ezenkívül a két áruházban kiállításra kerülnek a most tervezett és gyártásra javasolt új butertípusok is. A kiállítások célja, hogy a vásárlóközönség kritikájával, javaslatival hozzájáruljon az új butertípusok kialakításához.

Az áruházak egyes részeit lekrésszerűen rendezik be, hogy a vásárlóközönség láthassa egy-egy szobaberendezés /kombinált-, háló-, dolgozószoba stb./ összhangját.

A teljes szobaberendezéseken kívül a buterok darabonként is megvásárolhatók. /MTI/ - - - / lesznek.

# MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. augusztus 12.

6 óra 15 perc

Nagyszabású kultúresemények lesznek augusztus 20-án a főváros valamennyi kerületében

IM/B/He FT Ni

Budapest valamennyi kerületében lelkesen készülnek augusztus 20. méltó ünnepelésére. A kerületi tanácsok és üzennek 50 kultur-otthonban rendeznek termelési kiállításokat, a fővárosi Szabó Ernő Könyvtár husz helyen Alkotmány Kiállításokkal tárja Budapest népe elé felszabadult országunk eredményeit, a kerületekben könyv-ankétokat tartanak az új magyar írók könyveiből és "Otéves tervünk nagy építkezései" címmel a legfontosabb építkezéseket ismertetik. A Nemzeti Szalonban a városi tanácsnak "Hárca éves az Alkotmány" című kiállítását szemlélhetik meg a dolgozók.

Augusztus 20-án reggel hét órakor a főváros főbb utvonalaiban üzeni zenekarok és hangos hirdó-autók zenés ébresztője hirdeti az ünnem kezdetét. 10 órakor a tervteljesítésben kitűnt kerületekben térzene és az egyes műcszánokat a kerület legjobb dolgozóinak ajánlják. Dél előtt a gyermekeket báb-műsor szórakoztatja.

Délután a kerületekben sportműsor, este a szabadtéri színpadokon néppünnapélyek, műsoros esték gőnyöködtetik a dolgozókat. A Hűvösvölgyben a II. kerületi, a Városligetben a VII. kerületi, a Népligetben a IX. kerületi, a Városmajorban a XII. kerületi tanács népművelési osztályainak rendezésében üzeni és tömegszervezeti kulturcsepptáncok kívül a Magyar Néphadsereg Központi Ének- és Táncegyüttese, az Állami Népi Együttes, a SZOT művész-együttese is fellép. A Margitszigeten az Állami Operaház a "Keszkenő" című balettet mutatja be, az MSZT színpadán ünnepi műsor kerül színre, a Károlyi-kertben pedig az Országos Filharmónia rendez hangversenyt. A Latorca-utcai sportpályán este villanyfénynél olimpikonok részvételével sportbemutatót rendez a BTSE, utána a XIII. kerület legjobb ének- és táncscsoportjai mutatják be tudásuk legjavát.

Augusztus 20-ának nagy ünnepe vidám utcabállal fejeződik a fővárosunk valamennyi kerületében. Az V. kerületben a Kacsuthajcs téren, a XIV. kerületben pedig a Hősök-terén tartanak nagyszabású utcabált. /MTI/

Lesz /nap

---

k.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. augusztus 12. 6 óra 20 perc

Versenyszerben a Keramia Téglagyár négy présbrigádja az augusztus 20-i vállalások teljesítéséért

i Rné/HI/Fd Ton Ni 4

A Keramia Téglagyár I., II., III. és IV. présénél dolgozó brigádok között július végén zárult le egy három hónapos versenyszakas, melyben az első helyre Kelemen Kornélia 19 tagú női DISZ brigádja került. Ez a brigád 81.940 válaszfal-téglát gyártott terven felül három hónap alatt. Ez a mennyiség egy hatemeletes, soklakos bérházhoz elegendő.

A présbrigádok az augusztus 20-i vállalások sikere érdekében új versenyzőre kelték egymással. A négy gép dolgozói megfogadták: harmadik negyedévi tervüket 703.000 téglával túlteljesítik. Júliusban és augusztus első napjaiban már 492.000 darabot termeltek terven felül.

A prések közötti versenyt segíti a jó versenynyilvánosság. A brigádok tagjai élénk érdeklődéssel szemlélik reggel munkakezdés előtt, hogy előző nap melyik brigád tört az élre. A négy présbrigád hosszú időn keresztül fej-fej mellett haladt, egy-egy százalékos volt csak az eltérés. Az előző versenyszakasban a IV-es prés teljesítette legjobban a tervét és a III-as prés vette ki legjobban részét a Hazarova-vezérlésből. /MTI/

---

70-80 napról 28-32 napra csökken a teherautók fő javítási ideje az V-ös szennyezőautójavító Vállalatnál

i VI/HI/Fd Ton Ni 4 plusz 2

Ez év elején az V-ös Autójavító Vállalat dolgozói az egyik teherkocsi-típusnál rakták a sorozatszerű javításra. A harmadik negyedévben újabb két típusnál vezetik be ezt a javítási módszert. Amíg az egyedi javításnál 70-80 nap volt egy-egy teherautó nagyjavításának ideje, addig az új módszerrel csupán 28-32 nap a javítási idő.

A sorozatszerű javítás lényege az, hogy előre utancézett terv szerint végzik a részjavításokat. A fődarabokat a javításhoz szükséges valamennyi anyaggal és alkatrészszel együtt adják át - előkészítve - a szakmunkásoknak, akik a műhelyekben a szerelési munkát elvégzik. Az egyedi javításnál nincs mód arra, hogy a munka folyamatosságát előre biztosítsák, így a javítás sokkal hosszabb időt vesz igénybe. A sorozatszerű javítás rendkívül nagy előnye még az is, hogy biztosítja a minőségi munkát, mivel a hibacigálást központilag, a fődarabok szét szerelése után történik. Ez év végéig az V-ös szennyezőautójavító Vállalatnál bevezetik valamennyi teherkocsi-típus sorozatszerű javítását. /MTI/

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás - 1952. augusztus 12. 6 óra 25 perc

Hírek a főváros életéből

i Hj/Jne/PE FT Ni 4 +5 -2

A XIII. kerület dolgozói szülői értekezleteken, fogadó-órákon, tan utcai beszámolókon kérték, hogy a nek fokozottabb munkábaállítás érdekében létesítsen a tanács ugynevezett hatnapos bölcsődét a kerületben. A dolgozók kérését magdévá tette a tanács végrehajtóbizottsága és elhatározta, hogy a Luba-utcai bölcsődét ennek megfelelően alakíttatja át. A bölcsőde 40 személyes lesz. A szülők hétfőn reggel beviszik gyermekeiket és csak szombaton, vagy vasárnap viszik haza. A bölcsődében egész héten át teljes ellátást és gondozást kapnak a gyermekek.

X X X

A XIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága nagy gondot fordít arra, hogy a kerület gyermekei korszerű játszótépeken, sporttelepeken töltsék idejüket, míg szüleik dolgoznak. A tanács végrehajtóbizottsága elhatározta, hogy a lakosság bevonásával a Légrady Miklós- és Kiss József-utca, a Hajdu- és Kartács-utca, a Dolmány- és Reitter Ferenc-utca, a Kónács- és Vágány-utca, a Rönnyty- és Országbíró-utca sarkán játszótételeket létesít. A kerület lakói társadalmi munkával hozzák rendbe a kijelölt területeket.

X X X

A XV. kerületben Alkotmányunk évfordulójának tiszteletére "Népművészeti hetek" rendeznek. A tanács népművelési osztálya a Szovjetunió tapasztalatait felhasználva a Népművészeti Intézet segítségével felkutatatta a Budapesten fellelhető tánc- és énekhegyecskéket, amelyeket a Bocskay-utcai leányiskolában bemutató előadásokon, kiállításokon ismertetnek a dolgozókkal. Ezenkívül a kerületben nagyszabású népművelési kiállítást rendeznek, amely foglalkozik a kerületi termelőszövetkezeti csoportok és egyéni dolgozó parasztok elért eredményeivel. A kerületi tanács végrehajtóbizottsága a dolgozók bevonásával Alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére a Széchenyi-téren kulturparkot létesít.

X X X

A IX. kerületi tanács ipari osztálya tervbe vette, hogy öt éves tervünk döntő évének harmadik negyedében továbbfejleszti a szövetségi fiókhálózatot. A dolgozók kérésére a Gyáli-úton fodrászkipari szövetkezeti fiókot, a Lónyay-utcában ruhanemű-javító fiókot és a Hámán Kató-utcában Patyolat-fiókot létesítenek.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. augusztus 12. 6 óra 30 perc

/Hirek a főváros életéből... folyt./ i HJ/Jné/PE FT Ni

A meleg nyári hónapokban dolgozóink százezrei töltik szabad idejüket a főváros fürdoiben. Az elmúlt hónapban több mint másfélmillió ember kereste fel a különböző strandokat. A Szabadság strandfürdőben 367.997, a Palatinuson 363.545, a Széchenyi fürdőben 224.837, a Gellért fürdőben 173.375 ember járt. Juliusban - a múlt év azonos hónapjához viszonyítva - 238.449-cel többen látogattak a Szabadság és a Palatinus strandfürdőket. /MTI/

A Nyomdagépjavitó Vállalat dolgozói a Szabad Népért

i Si/ML/PE BS Ni 4 +3

A Nyomdagépjavitó Vállalat dolgozói lelkes munkával készülnek Alkotmányunk harmadik évfordulójának méltó megünneplésére. Nagyjelentőségű felajánlás valóraváltásán dolgoznak: a rövidesen nagy alakban megjelenő "Szabad Nép" nyomásához szükséges ólomlemezszállító berendezést terven felül, hatridő előtt akarják elkészíteni.

Mivel az új rotációs gép - amelyen a nagyobb alakú "Szabad Nép" készül majd - emelet magasságu, nagy gondot okozna a nyomdának az újságoldalak ólomból öntött hengerpalfestjainak gyors felszállítása az alsorsból az emeletre. Az alsó sori öntődeből csak körülményes, fáradságos úton tudnák az emeleti nyomószerkezethez juttatni a félhenger alakú, ólomból öntött, egyenként 22 kiló súlyú lemezeket. Ennek a munkafolyamatnak a meggyorsítására és kényelmesebbé tételére szállítóberendezést szerkesztettek a Nyomdagépjavitó Vállalat műszaki és fizikai dolgozói augusztus 20. tiszteletére.

Augusztus 1.-re készültek el a rajzok s Pallag István brigádja azonnal hozzáfogott a gép kivitelezéséhez. Hétfőig az alkatrészek legnagyobb része elkészült és már csak a szerelés van hátra. Hétfőn hegesztették össze a lemeztovábbító sínpart, amelyen félpercenként fut majd egy-egy ólomból öntött Szabad Nép-oldal a rotációs hengerekhez.

A Pallag-brigád most újabb vállalást tett: jövő hétfő helyett már e hét péntekén átadják a nyomda dolgozóinak a szállítóberendezést.

/MTI/

M.T.I. BELFÖLDI HÍREK

1952. augusztus 12.

11 Óra — perc

B 8. kiadás

Hatszáz ezer forint értékű háztartási eszköz tervén felül

i. Iv/ho/Mk BS K 4 minusz 3

A Háztartási Eszköz- és Bádógárugyár dolgozói levelet küldtek népünk szeretett vezérének Rakosi Mátyásnak s ebben megfogadták, hogy harmadik negyedévi tervüket 300.000 forinttal túlteljesítik.

Az adott szó valóra váltásáért folyó versenyben jelenleg a lemezlakatosműhely jár az élen, állandóan 130-140 százalékra teljesíti előirányzatát. Ennek a jó eredménynek az a magyarázata, hogy a műszaki dolgozók a sztahanovistákkal karöltve új tervet dolgoztak ki a széllezívó gépek gyártására. Azelőtt a műhelyben mindössze két gépet tudtak összeszerelni egy műszak alatt. Az új gyártási eljárással most már több csoport végzi az alkatrészek szerelését és így gyorsabb és könnyebb lett a munka. A jó munkaszervezéssel eddig 60 százalékosan készített többet a műhely, mint amennyit terve előirt.

A fogadalom megvalósításából az üzem műszaki vezetői is kivesszük részüket. Sokat gondolkodtak azon, hogyan lehetne a húsdaráló gép külső felületét az exportkövetelményeknek megfelelően előkészíteni. Hosszadalmas kísérleti munka után új eljárást dolgoztak ki. Ennek segítségével a korábbi 25 százalék helyett most már a gyártott gépek 90-95 százaléka exportképes.

A fizikai és műszaki dolgozók jó együttműködése nyomán augusztus 12.-én reggelig vállalásukat jóval túlszárnyalva tervén felül 600.000 forint értékű háztartási eszközöt bocsátottak népgazdaságunk rendelkezésére az üzem dolgozói. /MTI/

A XVIII. kerületi "Szabadság" tszacs üzembeállította a tejhűtőberendezést

i. Ró/tot/Mk Kö K 4

A XVIII. kerületi "Szabadság" tszacs 7.500 forintért tejhűtőberendezést, hogy hektoliteres tejtartályt és tejszeperátort vásárolt. A tejhűtő berendezést már üzembe is helyezték. A pestinói dolgozók nélkül ezennel hűtött, friss tejet juttat a csoport. A tejszeperátor üzembehelyezésével kapcsolatban elhatározta a csoport, hogy a tejházat kibővíti. A tejház bővítését rövidesen megkezdik. /MTI/

— S

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

9. kiadás

1952. augusztus 12.

11 óra 10 perc

diósgyőri

Az Általános Szerelő Vállalat dolgozói több mint félmillió forintot teljesítettek augusztus 20.-i felajánlásukból

W/Er/II Tom K 5 plusz 5

Az élőkzen Általános Szerelő Vállalat dolgozói még júniusban megtették augusztus 20.-i felajánlásukat. A diósgyőri kohóipari munkások szerelői felajánlották, hogy Állottanyunk ünnepének tiszteletére az építkezés befejezéséig több mint egymillió forintot takarítsanak meg a határidő rövidítésével. Julius végén büszkén jelentették, hogy teljesítették a kompresszorhoz csatlakoztatást, aminek eredeti határideje szeptember 1. volt. Ugyancsak a vállalt határidő előtt befejezték a sajtolóüzem szellőzőjének és a durvahengerde öltözőjének szerelési munkáit is. Ezeket a határidő-rövidítéssel eddig mintegy 530 ezer forintot adtak vissza népgazdaságunknak.

A többi munkahely dolgozói is teljesíteni akarják felajánlásukat. A debreceni Dueros-gyógyszergyári építkezés főnövezetője egy husz tonna teherbírásu, kézi erővel hajtott csőrlelő villanymotort szerelt. Eddig a 15 tonnás lejáróló üstök beemelése nyolc napig tartott. Most az általánosított csőrlelő segítségével hat óra alatt végezték ezt a munkát. Az újítás 110.441 forintos megtakarítást jelent államnunknak. /MTI/

---

Az idén jobbminőségű cukrot gyárt cukoriparunk

gyr/II/II Tom K 4

Az új cukorrépatermés feldolgozása előtt több mint ötöt tartották, amelynél a cukor minőségének javításáról tárgyaltak a szakértők. A minőség javítását az idén már a répvágásnál kezdik, mert a jó kiluzdáshoz megfelelően vágott répszekletek kellene. Ugyancsak minőség javítására, a cukorgyártás közötti tisztasági versenyt indították. Több folyóvízes mosdót szerelnek fel az üzemekben a tisztaság fokozására. Vigyáznak arra is, hogy az ömlesztett cukor tárolásánál dolgozók a munkagumiizmival az udvarra se menjenek ki. Gyártás közben figyelnek a cukor színére, a szemcsék nagyságára és arra, hogy egyetlen poros szemke kerüljön feldolgozásra.

A minőségjavítási intézkedések a cukoripar legjobb dolgozói, sztahanovistái határozatot hoztak a kristály-cukor minőségének javítására minden cukorgyárban. A cukorszemcsézés megállítására a cukorral érintkező összes gépi berendezéseket kitisztítják. Fokozzák a szemcsézést. A cukorgyártás az egyszemes szemcséség elérésére a szemcsézéskorlatot szit szerezettel fokozottan ellenőrzik. Felalvizsgálják az anyagminőséget. A cukor színének javítására a cukorfehérítéskorlatot szit szerint szinshálót állítanak össze. /MTI/

9

B<sup>10.</sup> kiadás

1952. augusztus 12.

11

óra 55 perc

A melegcsákányváltás segítségével vállalatuk több mint felét teljesítették már Petőfibánya dolgozói

Vid Nu/II/IK: SL K plusz 4

Petőfibánya bányászai az Alkotmány Ünnepe tiszteletére fogadalmat tettek, hogy harmadik negyedévi tervükön felül 15 ezer tonna szenet termelnek. A cél elérése érdekében három fronton száz százaléban megvalósították a ciklusos fejtést és nagy gondot fordítanak a melegcsákányváltás előfeltételének megteremtésére is. Megváltoztatták a bányászokat szállító kisvasut indulási időpontját. Így előbb jutnak le a bányába a délutáni műszak dolgozói s ezáltal biztosítják a munkahelyi váltást. A dolgozókat szállító autóbuszok kocsivezetőivel szerződést kötöttek és a gépkocsivezetők vállalták, hogy mindig pontosan szállítják munkahelyükre a bányászokat. A munkahelyi váltással naponta mintegy tíz vagon szénrel termelnek többet Petőfibányán.

A melegcsákányváltás megvalósításával az Alkotmány Ünnepe tiszteletére tett felajánlásuk több mint felét teljesítették már Petőfibánya dolgozói és eddig 8300 tonna szenet adtak terven felül népgazdaságunknak. /MTI/

---

24-48 óra alatt elbírálják és díjaznak a ktsz-ek ujitási hetén beadott javaslatokat

1 gvr/II/IK: Tom K 4

Hétfőn indította meg az OKISZ az ország összes kisipari szövetségében a "gyorsított" ujitási hetet. Ezen az ujitási hetén beadott javaslatokat 24-48 óra alatt elbírálják, rögtön díjazák. Az ujitási megbízottak a szakértők által megfellelőnek talált ujitásokat bemutatják a kivitelező szövetség elnövének és a szövetséget kötelek azokat azonnal bevezetni, ha csak nincs elháríthatatlan technikai akadály. Az ujitási hét első napján a kisipari szövetségek versenyre léptek egymással, melyik vezet be több ujitást augusztus 20.-ig, nagyobb gazdasági eredménnyel.

Budapesten a Vas- és Fé Kisipari KISZOV-höz érkezett be első nap az első nagyobb jelentőségű ujitás: elhasznált kosken-filmek újra felhasználása. A használt koskenfilmet, mint nyersanyagot kocselik, újra préselik és új filmet készítenek belőle. Az ujitás évente közel 10 millió forint valutamegtakarítást jelent. /MTI/ S

---

B 11. kiadás

1952. augusztus 12.

11 óra 55 perc

Az "Alkotmány akna" címért harcolnak a nagymányoki bányászok

i Vid Vm/B/Tr SL K plusz 3

A Nagymányoki Bányavállalat dolgozói újabb eredmények elérésével küzdenek augusztus 20.-i vállalásuk teljesítéséért.

Elhatározták, hogy az az akna, amelyik szeptember 7.-ig a terv mennyiségi és minőségi teljesítésében legjobb eredményt éri el, jutalmul elnyeri az "Alkotmány akna" büszke címét. A kitüntető címért folyó harcban jelenleg a hidasi lignitbánya dolgozói haladnak az élen: július havi tervüket 370 tonna szénrel teljesítették túl. Augusztus első tíz napjára első tervüket pedig 103,7 százalékra teljesítették. Szombaton például 14 tonna szenet termeltek felemelt tervükön felül. A jelenlegi teljesítmény szerint a hidasi lignitbánya áll az első helyen az "Alkotmány akna" címért folyó versenyben.

A második helyet a szászvári bánya tartja. Juliusban 104,9, augusztus első tíz napjában pedig 103,7 százalékra valósították meg tervüket.

A több és jobb termelésért vívott harcban részt vesznek a nagymányoki tanbánya fiataljai is. Augusztusban 68 tonna terven felül kibányászott szénrel mutatták meg erejüket. Amíg az évi terv teljesítésében a hidasi bányászok járnak az élen augusztus 1-től 10.-ig, a tanbánya fiataljai 137,2 százalékos eredményükkel elérték, hogy közreműködésük a debreceni folyamán a vállalat legjobb részlege lett.  
/MTI/

---

594.000 forint értékű importanyag megtakarítását vállalták a második félévben a Textilfestőgyár dolgozói

i Fj/Tr/Tr Tom K plusz 4

A Textilfestőgyár dolgozói levelet küldtek Rátosi elvtársnak, amelyben csatlakoztak a Budapesti Villamosági és Kábelgyár importanyagmegtakarítási mozgalomához. Az üzemi dolgozói - a főmérnök vezetésével alakított komplex-brigáddal élükön - vállalták, hogy újítások bevezetésével a második félévben összesen 594.000 forint értékű importanyag felhasználását teszik feleslegessé.

Ebből 125 ezer forint megtakarítást úgy érnek el, hogy indantren fekete helyett, nyomásnál a hazai gyárterményű kék és fekete festéket használják fel 90 százalékban.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás

1952. augusztus 12.

12 óra — perc

/594.000 forint értékű, 1..foltt./ 1 Fj/Er/Mk Tom K plusz 4

55 ezer forint megtakarítását eredményezi az, hogy tragant és tragantol felhasználásukat hazai szarvasokban csökkentik. Ezek helyett az anyagot helyett "ferma" nevű hazai növényi hulladékból készült ragasztót, valamint keményítőből készült "appretin" anyagot használnak.

A marónátrós és szódás mosás helyett hazai bentonitos mosást alkalmaznak, ezzel 180.000 forint értékű marónátrón és szóda takarítható meg.

Hilencevezezer forint valutát éro export végárut takarítanak meg ezzel, hogy a külföldre küldött mintacsíkokat nem végáruból, hanem a hibátlan maradékból vágják ki. /MTI/

A Budapesti Konzervgyár felkészült

1 gr/Fd/Mk Tom K 3

az újtermésű paradicsom feldolgozására. Az üzem Maglód-úti paradicsomfeldolgozó részlegét teljesen korszerűsítették. A karbantartók régi gépekből és vashulladékból korszerű új gépeket készítettek. A gépesítés fokozásával a passzírozóban és a "lénvelőben" 50 százalékkal növelik a termelékenységüket. Gépesítették a dobozszállítást, a dobozmozgást és a sterilizálást.

A gépesítés javítja a minőséget is, mert megrövidül a feldolgozásra kerülő paradicsom útja. Minél gyorsabb ugyanis a gyártás, annál frissebb, vitamindusabb marad az élelmiszer. /MTI/

Épül a székszárdi kórház új napköziotthona

1 Vid Bc/Fd/Mk FT K plusz 3

A székszárdi kórházban új napköziotthont építenek. Az új intézményt egy, a kórház közelében lévő régi épület újjáépítésével létesítik. Helye helyiség lesz benne, a külön szobákban helyezik el az 1-3, a 3-5 éves és az 5 évvel idősebb gyermekeket. Az új napköziotthonban több mint 100 gyermeket helyezhetnek majd el, míg szüleik dolgoznak. /MTI/

Ko.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás

1952. augusztus 12.

12 óra 25 perc

Nagyrágyu építkezések a Lábattani Cement és Mészműveknél

i Sz/TK: Tom K 3 plusz 5

A közeljövőben a Lábattani Cement és Mészműveknél nagyrágyu építkezésekre, korszerűsítésekre kerül sor. A gyár részére több mint két éves építési programot dolgoz ki az Építő és Építőanyagipari Tervező Iroda. Ebben szerepel az új forgóhenger, új tárcsák építése is. Szociális létesítményeket kapnak a dolgozók, megépítik az üzemen belüli utahálózatot és teljesen gépesítik a nyersanyagszállítást.

Az Építő és Építőanyagipari Tervező Irodában házi tervpályázatot hirdettek a több mint 400 méter hosszú szakaszon végighúzóódó üzemi és igazgatási épületek homlokzatának kialakítására, hogy a régi és az újonnan épülő műhelyek és irodák homlokzatai egységes utcaképet adjanak majd.

Az utat szegélyező épületek homlokzatának pályázati terveit az építészek a helyszínen a dolgozókkal is megbeszéltek és kérték véleményüket a pályázat eldöntéséhez. Valamennyi új létesítmény tervét kiállítják és ismertetik a dolgozókkal is. /MTI/

---

Budapest határában befejezték a cséplést

i T/ho/TK Ká K 4

Budapest határában az aratás után nagy lendülettel kezdtek meg a cséplést. A cséplő munkacsapatok egymással versenyezve igyekeztek ezt a munkát minél előbb befejezni. Az elmúlt napokban a munkacsapatok egymásután jelentették, hogy végezték a csépléssel.

A pesthidegkuti cséplőcsapatok jelentették utoljára, hogy befejezték a cséplést és így Budapest határában már nincs több csépléni való gabona. A cséplőcsapatok dolgozói eredményes felvilágosítási munkát végeztek a gabonájukat cséplető dolgozó parasztok között: ennek eredményeként a dolgozó parasztok több mint 90 százaléka a géptől teljesítette beadási kötelezettségét. /MTI/

---

9

M I I B A L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. augusztus 12.

12 óra 20 perc

A Szakszervezetek Országos Tanácsa Közi,

2 SZOT III: Tom Ki

hogy a SZOT által a baltoni üdülőhelyekre beutalt dolgozó zavartalan és kényelmes elszállítása érdekében a Magyar Államvasutakkal kötöttve augusztus 12.-én, csütörtökön az alábbi különvonatokat közlekedtetik:

A Hévíz fürdőre beutaltak részére Budapest Déli-pu-ról 6 óra 09 perces indulással külön személyvonatot és Budapest Déli-pu-ról 7 óra 57 perces indulással külön gyorsvonatot,

a Balatonvilágos, Balatonszabadi, Siofok, Balatonszéplak, Zamárdi, Szentód-Köröshegy, Baltonföldvár, Balatonszárszó, Balatonszemes, Balatonlelle, Balatonboglár és Fonyód üdülőhelyekre beutaltak részére Budapest Déli-pu-ról 5 óra 33 perces indulással és 5 óra 40 perces indulással külön személyvonatokat,

a Mátzra és Bükbe beutaltak részére Budapest Keleti-pu-ról 7 óra 15 perces indulással külön gyorsvonatot indítanak.

A SZOT és a MÁV felhívja a beutaltak figyelmét, hogy kényelmes utazásuk érdekében kizárólag a felsorolt vonatokat vegyék igénybe és menetjegyeiket az IBUSZ menetjegy irodáiban egy-két nappal az utazás előtt váltsák meg. /ITI/

---

Az Alkotmány Ünnepeére képes füzet jelenik meg "Mit adott az Alkotmány az ifjúságnak" címmel

MÁV & tot/IT I

Az Ifjúsági Könyvtár jó az Alkotmány Ünnepe alkalmából szép kiállítású képes füzetet ad ki "Mit adott az Alkotmány az ifjúságnak" címmel. A füzet Farkas Mihálynak, az IDP Központi Vezetősége legutóbbi ülésén elhangzott beszámolója nyomán ismerteti azt, hogy mit adott az Alkotmány az ifjúságnak.

A négy íves füzet irásban és gazdag képanyaggal illusztrálva mutatja be ifjúságunk boldog életét, azt, hogyan veszik ki részüket a fiatalok tanulással, jó munkával a szocializmus építéséből, hogyan él ifjúságunk a tanulásnak, sportnak, üdülésnek az Alkotmányban biztosított lehetőségeivel.

A kommunizmus építő Komszomol hősi példáját ábrázoló képek mellett a budapesti és berlini VIT lelkesítő képei - szembeállítva a múlt sötét emlékeit felidéző felvételekkel - arra figyelmezteti ifjúságunkat, hogy még jobban becsülje meg szabád, boldog életünket. Ko.  
/füzet. 1952/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. augusztus 12.

13 óra 25 perc

/Az Allotmány ünnepére képes fizet....folyt./ AIV & tot/10: D K

A helsinki olimpia ragvago eredményei is bizonyítják, hogy ifjuságunk hogyan él az Allotmány által biztosított sportolási lehetőségekkel, ezzel is beszámol a fizet számos képe. /MTI/

Időjárás jelentés

MTI/11: K

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 12.-én, kedden délben 12 órakor:

Ujabb és újabb óceáni légtömegek vonulnak Hollandián, Fehérszágon és Lengyelországon át kelet felé. Hatásukra ezúton a területünkön 25 fok körül van a hőmérséklet csúcserkéke. Kiadósabb esőzés azonban csak az Északi-tenger vidékén okoznak.

Hazánkban hétfőn a déli negyekben és az észak-keleti határ mentén hullott kisebb eső. Szigetváron 2, Tiszabeocsén 8 mm-t mértek. A hőmérséklet országsszerte 28-35 fokig emelkedett. Ma reggelre 17-13 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fokkal a légnemesség napi középértéke 2.5 mm-rel volt magasabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 30 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 765 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Ma kevés felhő, száraz idő. Holnap valamivel több felhő, legfeljebb egy-két helyen záporosó. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szerdán reggel 15-18, délben 31-34 fok között. /MTI/

Ko.

16. kiadás

1952. augusztus 12.

13

óra 30 perc

zéken fejlődik a gyapot a dánszentmiklósi állami gazdaságban

PT/Va/14 Mi Ká K 3 plusz 5

A dánszentmiklósi állami gazdaság 200 holdon termel gyapotot. Ennek ellenére, hogy a fagykár miatt másodszor vetették, a növény száron felett és bő termést ígér.

A gyapottáblák jól gondozottak. A sorok egyenesek, a föld poranyós és gyormentes. A gazdaság három üzemegetének három gyapottermelő brigádja van. A gyapottérületet brigádokra, munkacsapatokra és egyénekre osztották fel. Egy dolgozóra másfél hold gyapot jut, melynek gondos gazdája a vetéstől a begyűjtésig. A dánszentmiklósi állami gazdaság előljár a növényápolási munkákban és a gyapot kacsolását elsőnek fejezte be a pestmegyei állami gazdaságok között. Abban, hogy a gyapottáblák szépek, jól gondozottak, és a kacsolást időjében végezték, nagy érdeme van Kiss János gyapottermelési technikusnak, kinek vezetésével két hónap óta 140-es létszámmal gyapottermelő szakkör működik. A szakkörön a három gyapottermelő brigád valamennyi tagja részt vesz. A dolgozók az itt tanultakat felhasználva már a kacsolást is sok szaktudással, jól és lelkiismeretesen végezték. A gyapotbrigádok hétfőn reggel, miután saját területükön a munkát egyelőre befejezték, a perbáli és sóskuti állami gazdaságba mentek, hogy ott segítsenek a növényápolásban. /MTI/

---

Súlyos büntetések a cséplési rendelet kijátszása miatt

t Hné Kő Ká Mi K 5 + 8

Vácrátót községben a múlt héten furcsa hírek kezdtek keringeni. Mind többen suttogtak arról, hogy a cséplés körül nincs minden rendben. A híresztelésre felfigyelt a hatóság is. Megindult a vizsgálat. Minden gazdánál, aki már elcsépelte gabonáját, ellenőrző házlátást tartottak s ekkor kiderült, hogy a szállongó hírek nem voltak alaptalanok. A faluban 43 gazdánál találtak kisebb-nagyobb olyan gabonamennyiséget, amely nem szerepelt a cséplési naplóban. Összesen 63 mázsát tett ki a feketén elcsépelte gabona.

A vizsgálat alapján nyomban letartóztatták Szlovák Gábor cséplési ellenőrt és Stipka Istvánt a cséplőgép felelős vezetőjét. Letartóztatták G. Gulyás József mint 14 holdas "középparaszt" szerepelt a faluban. /G. Gulyás Józsefet is, /Folyt.köv./  
- akinél a legtöbb gabonát, mintegy 6 mázsát, találtak.

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1952 augusztus 12. 13 óra 45 perc

/Súlyos büntetések...1.folyt, / t Hné Kő Ká Mi K

Mikor alaposabban utánanézték a dolgainak, kiderült, hogy Gulyás más módon is félrevezette a hatóságokat és jelentős en megkárosította az államot. Megállapították, hogy G. Gulyás József közben gazdálkodik Gulyás Ferenc nevű vejevel, még pedig nem 14, hanem 29 holdon. A felszabadulás után kuláknak is számított, de ravasz fondorlatokkal és azzal a hazug mesével, hogy neki a veje földjéhez semmi köze, sikerült elhítoznie, hogy középparaszt.

Ettől kezdve a két Gulyás megosztotta a szerepet a faluban. Gyűléseken, összejöveteleken az após volt a hangadó, a "mintagazda", aki fennen dicsekedett azzal, hogy beadását "telteljesítette". Arról persze hallgatott, hogy a közösen birtokolt csaknem 30 hold után jóval többet kellett volna beadni. Veje szintén mint "középparaszt" belépett a község I. típusú termelőcsoportjába, de az apóssal továbbra is közösen gazdálkodtak.

A vizsgálat során letartóztatták két dolgozó parasztot is, Horváth Mártont és Lukács Mihályt, akiknél nagyobb mennyiségű olyan gabonát találtak, ami a cséplési naplóban nem szerepelt. De eljárás indult még mások ellen is, akiknél ilyen gabona volt.

A cséplési előírásokat kijátszó bűnszövetkezet ügyét nétfőn tárgyalta a pestszegyei bíróság büntető tanácsa.

A tárgyaláson Szlovák Gábor teljes beismerő vallomást tett. Vallomásából mindenekelőtt kiderült, hogy Szlovák, akinek három és fél hold földje van, nem véletlenül került összekötötésbe a kulákkal. Apja kulák volt és a falu négy kulákja közül: kettőhöz rokonai köztelék fűzi. Bátyjának hentesüzlete volt és ott sokáig segédkedett, Szlovák a múlt évben is cséplési ellenőr volt Órszentmiklós községben. A mostan/vizsgálatnál derült ki, hogy már akkor is követett el hasonló visszaéléseket, amelyekre akkor nem jöttek rá. Az ideai cséplésnél először két dolgozó parasztnál - akik nyílán tudták valamit Szlovák múlt évi visszaéléseiről, - kisebb tételeket nem vezetett be a cséplési naplóba. Az egész vesztegetési lavínának azonban - amely végül is 63 mázsa gabona "eltűnésére" vezetett, - a tulajdonképeni elindítója G. Gulyás József volt. G. Gulyás mikor megtudta, hogy Szlovák lett a cséplési ellenőr, meghívta őt a köcsmába, ahol borozgatás és kártyázás mellett úgy "mellékesen" megkérdezte, nem lehetne-e a cséplésnél egy kis gabonát "félretenni." /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 augusztus 12

14 óra 25 perc

/Súlyos büntetések...2.folyt/ t Hn6 K6 Ká Mi K

Hamarosan megállapodtak, hogy Szlovák három-négy mázsa gabonát juttat a cséplésnél feketén Gulyásnak, s ennek fejében 150 kiló gabonát kap a kuláktól. Augusztus 8-án, amikor G. Gulyás gabonájának cséplésére került sor, Szlovák az utolsó tételüket nem írta be a cséplési naplóba, úgyhogy G. Gulyás mintegy hat mázsa beiratlan terményt vitt haza. Később Szlovák meggondolta magát és azt kérte Gulyástól, hogy ne gabonában, hanem pénzben fizessen. Kapott is Gulyástól 200 forintot.

Ettől kezdve Szlovák sorozatosan követte el a visszaéléseket. Horváth Mártonnak 250, Lukács Mihálynak 170 kiló rozsot nem írt be a cséplési naplóba. Mind a kettőtől ígéretes kapott, hogy majd "meghálálják" a dolgot. Szlovák megatartása a faluban kezdett köztudomásúvá válni s egyre többen jöttek hozzá hasonló kéréssel.

A vádlottak kihallgatása után a vádat képviselő Lázár Tivadar, az államügyészség elnöke vádbeszédében rámutatott, hogy ugyanakkor, amikor a dolgozó parasztság tulnyomó többsége, követve a párt és a kormány utmutatását, teljesíti állampolgári kötelességét és eleget tesz beadási kötelezettségének, a falusi osztályellenesség, a kulákság, minden eszközt megragad, hogy akadályozza a begyűjtést. Ezt tette G. Gulyás József és Gulyás Ferenc is, akinek az uszályába kerültek a többi vádlottak.

Horváth Márton és Lukács Mihály esetében rámutatott egy különös jelenségre. Ezek a dolgozó parasztok teljesítették beadásukat, tehát nem volt szükségük arra, hogy "feketén" szerezzenek gabonát, hiszen a beadás utáni felesleggel amugy is szabadon rendelkezhettek volna. Abból, hogy még is visszaéléshez folyamodtak, csak arra lehet következtetni, - hogy nyilván G. Gulyás és a többi kulák felbujtására - nem hittek a rendeletnek, nem hittek a párt és a kormány szavában, abban, hogy a beadás teljesítése után a község megkapja a szabadpiaci jogot. Magatartásuk azért is elítélendő és veszedelmes, mert alkalmas volt arra, hogy más dolgozó parasztokban is megingassa ezt a hitet. Megállapította az ügyész azt is, hogy a vádlottak becsapták, megcsalták a cséplőmunkásokat, - a kulák még az aratómunkásokat is - mert ezek a cséplési naplóba be nem jegyzett gabona után nem kapták meg az őket megillető részesedést. /Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 augusztus 12

111 cr. 15 perc

/Súlyos büntetések...3.folyt/ t Hnó Kó Ká Mi K

A vád és védőbeszédok elhangzása után a bíróság Szlovák Gábort a közellátást veszélyeztető büncselekmény, csalás és vesztegetés miatt három évi börtönre, a közügyektől öt évi eltiltásra, 600 forint pénzbüntetésre, 1500 forint értékű vagyonelkobzásra, G. Gulyás Józsefet mint felbujtót a közellátás érdekeit veszélyeztető bűntettben, mint tettest a vesztegetés bűntettében és mint bünszolgát a csalásban, három évi börtönre, a közügyektől hat évi eltiltásra, 1000 forint pénzbüntetésre és 3000 forint vagyonelkobzásra ítélte. Horváth Márton nyolc hónapi börtönt és 600 forint pénzbüntetést, Lukács Mihály két hónapi börtönt és 500 forint pénzbüntetést kapott. Gulyás Ferencet, mint bünszolgát a vesztegetésben hat hónapi börtönre és 200 forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság. Stipka István 800 forint pénzbüntetést kapott.

Az ítélet nem jogerős./MTI/

Öt éves tervünk megvalósítása során nagymértékben fejlődik országunk utahálózata

6 Vid VT/HM/MK Tom K plusz 6

A felszabadulás előtt az ország megyei között talán Komárom megye utahálózata volt a legelmaradottabb. Környezetünk az öt éves tervben többmillió forintot fordított a megye utahálózatainak fejlesztésére. Ma már a terv végrehajtásának eredményeként Komárom megye községeit, városait korszerű, új utak kötik össze.

Héreg és Bajna között több mint négy és félmillió forintos költséggel 9 kilométer hosszú új, makadámút épült. Kisbér és Székesfehérvár közötti szakaszon hét kilométeres utat létesítettek. Nagyigmánd község dolgozóinak 560.000 forint költséggel egy átkelési utat adott az öt éves terv. 2,104.000 forint költséggel korszerűsítették Környétől a leendő bányászvárosig, Oroszlánig vezető utat. Az öt éves terv hátralévő idejében fokozatosan továbbfejlődik a megye utahálózata. Az összes tizes-khez bekötő utat építenek. Ugyancsak bekötőutakkal létesítenek jó darab önkormányzati utat a bányászvárosok és az üzemek között. Még ebben az évben korszerűsítik a Dunaalmást és Tatát összekötő utat. Naszály község főútvonalát kap az öt éves tervtől. Ezenkívül megépül a Császárdad közötti útvonal is. A Tatabányát és Tarján községet összekötő utat is korszerűsíteni fogják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. augusztus 12.

15 óra 15 perc

Aratják a kenderet Tolna megyében

i Vid Mk Ká Ie

Tolna megyének egyik jellegzetes növénye a kender, ami különösen a dombóvári járásban, a Kapos mentén hoz igen jó termést. Tavaly a Kapos mentén a kender hozama holdankint 29 mázsa volt. Az idén mintegy 500 holdon termelnek kenderet a megyében s ismét a Kapos környéke érte el a legjobb eredményt. Az átlagtermés itt 30 mázsa holdankint.

A megyében már megkezdték a kender aratását. Dombóváron kedden a nora délelőtti órákig 53, Pincehelyen 15, Hegölyben pedig 16 hold kenderet arattak le.

A nagymennyiségű kenderet a megye öt kendergyára dolgozza fel.

/MTI/

Egy nap alatt két dicsőretben részesült Sebestyén Győző 9 holdas egervári dolgozó paraszt

i Vid Gr/Mk Ká Ie

A gabonabetakarítás munkáiban példamutatóan járt élen községében Sebestyén Győző kilenc holdas egervári dolgozó paraszt, akinek két fia Néphadseregünk tagja. Elsőnek végzett az aratással, bohordással. A beadásban újra megmutatta, hogy tudja kötelességét. Még a cséplés folyt a szórújén, mikor megrakott székérrel elindult a begyűjtőhelyre. A 931 kilós buza, 1145 kilós rozs és 245 kilós árpabeadási kötelezettséget 110 százalékra teljesítette, amiért a községi tanács dicsőretben részesítette és az elsők közé került a neve a begyűjtési versenytáblán. Amikor a terményraktárból hazasért, újabb dicsőret várta - annak az alakulatnak a parancsnokaitól, ahol egyik fia teljesít katonai szolgálatot. A levél többek között így hangzik:

"Értesítjük, hogy fia, Sebestyén Győző Néphadseregünkben kiváló munkát végez, amelyért kiérdemelte parancsnokainak, bajtársainak megbecsülését és elismerését. Ezalatt egyidejűleg magasabb parancsnoki dicsőretben és jutalomban részesült.

Köszönjük Önnek, hogy hozzájához hála, becsületes fiút nevelt a szocializmust építő hazánknak."

Sebestyén Győző megértette a levél soraiból: a becsületes ember nagy tisztességben áll és ezt úgy érezte, még jobban ki kell érdemelni. Kiszámolta, hogy öt mázsa gabonája maradt a szabadpiacra. Ebből még azon nyomban egy mázsát vitt a begyűjtőhelyre, hogy községe elsői között legyen a versenyben és a szabadpiac megszerzésében

/MTI/

S

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1952 augusztus 12 15 óra 35 perc

A Pécsi Porcelángyár dolgozói telteljesítették alkotmányunk tiszteletére tett felajánlásukat

A Vid Hné/tot/Hné Tom K + 6

A Pécsi Porcelángyár dolgozói második negyedévi jó munkájuk jutalmául nyerték el az Üzem címet. Az augusztus 20 tiszteletére tett munkafelajánlások teljesítésének célja az Üzem cím megtartása. Vállalásaik teljesítését elősegítik a munkamozgalmak. A gyár egyik legfontosabb üzemszabán, a korongos műhelyben a Dórk-mozgalom elterjedésével megszilárdult a munkafegyelom. Ez lemérhető a termelékenység emelkedésén. Májusban még 118, júniusban 121, júliusban pedig már 127 százalékos átlagot értek el ennek az üzemszabának dolgozói által, hogy megszűntek a késések, igazolatlan hiányzások.

A fegyelmezett munkában különösen a fiatalok mutatnak jó példát. Az augusztus 20-ra felajánlást tett 107 fiatal munkavállaló közül kiemelkedő eredményt ért el Vámos Riza 17 éves automata bőgreformáló, aki havi tervét a vállalat 127 százalék helyett júliusban 145 százalékra teljesítette. Ezt az eredményt augusztusban is tartja. Ifju Dórk István sztáhenovista korongos júliusban 200 százalékos átlagteljesítményt ért el s ezt augusztus első napjaiban 258 százalékra emelte. Az üzem ifjún munkásai közül eddig hetvenkilencen jelentették, hogy teljesítették, sőt túl is teljesítették az alkotmány tiszteletére tett vállalásukat. A jó összmunkával elérték, hogy az eredetileg felajánlott 282.000 forint értékű többtermelést már augusztus 9-ig jóval túlhaladták. Az üzem dolgozói augusztus 9-ig 376.000 forint értékű munkát végeztek el terven felül. /MTI/

Ot kivételével a baranyai gépállomások kedden befejezték a cséplést

Vid Hné Mi Io

P é c s , augusztus 12.

A kunszentmiklósi gépállomás dolgozóinak felhívása nyomán meggyorsult a cséplés a baranyai falvakban is. A palota-borscki gépállomás "koreai brigád"-ja, amely elsőként csatlakozott a kunszentmiklósiak kezdeményezéséhez, kedden már büszkén jelentette, hogy az előírányzott 8600 mázsa helyett augusztus 11-ig közel 8700 mázsa gabonát cséplelt el. /Folyt.köv./

S

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 2. kiadás

1952 augusztus 12

46 óra

perc

/öt kivétellel a baranyai ....folyt./ Vid Hát Mi Ig

A kozármiszlényi gépállomás traktorosai között már hetek óta izgalmas verseny folyik a gépállomás vándorzásrajáért. Ötnaponként értékelik a versenyt s eddig minden alkalommal más-más dolgozó traktorára került fel a vörös zászlócska. Tíz napja azonban megszűnt a versenyzászló vándorlása, tíz nap óta Fenyvesi János egerégi traktorista gépén lobog. A környékbeli felvaktól naponta érkeztek telefonon a traktoristák sürgető kérdései: "Miért van egy helyen a zászló?" Nyomban megkapták a választ. Fenyvesi János DISZ-fiatal megszervezte a két műszakban való cséplést. Nappal a szerződött cséplőmunkások dolgoznak, éjjel a falu vezetői állnak a gép mellé: Bőrcz János a párttitkár, Varga János, a begyűjtési allandó bizottság elnöke és még sokan mások - kommunisták, a tanács és a békebizottság tagjai. A két munkacsapat - a nappali és az éjszakai - között már az első napokban nemes vetélkedés alakult ki. Eleinte a nappal dolgozó Resch János munkacsapata került az élre. Amikor azonban a párttitkár vezette csapat dolgozó megszokták az éjszakai cséplést, megváltozott a verseny állása. Amíg a szerződött cséplőmunkások napi eredménye 110-115 mázsa volt, az "éjszakaiak" 120 mázsánál kevesebbet soha nem csépeltek. Legutóbb is - hétfőn - éjszakai cséplési eredményük 126 mázsa volt. Fenyvesi János példájára ezekben a napokban a kozármiszlényi gépállomás körzetébe tartozó csaknem valamennyi szócérn két műszakban csépelnek már.

A baranyai gépállomások között napról-napra fokozódik a verseny, hogy a vállalásukat teljesítsék: augusztus 15-re az egész megyében befejezzék a cséplést. Elsőnek - augusztus 10-én - a mohácsszigeti gépállomás dolgozói jelentették, hogy körzetükben nincsen már elcsépeletlen gabona. A mohácsszigetiek mögö azóta egyre többen zárkóznak fel. Kedden már csak öt gépállomás - a mágcsi, csárdi, sásdi, vajszlói és kozármiszlényi - csépel. Ezek is vállalták: szerda este teljesen befejezik a cséplést./MTI/

Begyűjtési hetet tartanak

1 Ró Hát Ká K 3

Alkotmányunk ünnepét megelőző héten a váci járás dolgozó parasztjai. A járásbeliek elhatározták, hogy ezen a héten megelőzik versenytársukat, a szobi járást./MTI/

Gazdag élményekkel tértek haza a szabolcsmegyei parasztküldöttek a turkevei "Vörös Csillag" tiszából

i Vid 10/Va/12 K plusz 5

A turkevei "Vörös Csillag" tiszában járt szabolcsmegyei parasztküldöttek hétfőn értekezleten vitatták meg az ott szerzett tapasztalatokat. A küldöttek valamennyien nagy lelkesedéssel beszélték az ország-szerte híres turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet gazdaságáról és a szövetkezeti tagok boldog életéről.

Jármi község küldötte Kiss Sándor 14 holdas <sup>hogyha</sup> paraszttulajdonos elmondotta hazatérve, paraszttársait meggyőzi a föld közös művelésének előnyeiről, hogy előbb termelőcsoportot alakítsanak. Saját magánutató példát mutatva, azzal, hogy elsőnek írja alá a belépési nyilatkozatot.

Zenvei Károly jékei 12 holdas dolgozó paraszttulajdonos arról számolt, hogy amit eddig Turkeveiről hallott és olvasott, mesészerűnek tűnt fel előtte. A valóság azonban minden elképzelését felülmulta. Saját szemével győződött meg arról, hogy milyen boldog élet vár a dolgozó paraszttulajdonosokra, ha belépnek a szövetkezetbe. A kitüntetés, hogy a küldöttség tagja lehetett, azzal köszöni meg, hogy hazatérve új csoportot alakít és ennek ő lesz az első tagja.

Olajos Endre 61 éves járásmajtisi dolgozó paraszttulajdonos elmondotta: őt legjobban az érdekelte, hogy milyen munkát végeztek az idősebbek a tiszában. Már az első napon meggyőződött róla, hogy a szövetkezetben a fiataloktól kezdve az öregekig mindenkinek van megfelelő munkája. Ahogy visszatér falujába, tiszatag lesz. Az értekezleten számos dolgozó paraszttulajdonos jelentette be, hogy hazatérve falujába új termelőcsoportot alakít, vagy belép a meglévőbe. /ITI/

Zala megye túlhaladta a 100 százalékos, Vas megye ismét második a gabona-begyűjtésben

Bgr-II M: Kö Io

A begyűjtési verseny napról-napra hevesebbé válik. A megyék között tovább follik a fej-fej melletti küzdelem. A harmadik helyből 15-ig, csupán egy-öt százalék, nem egyszer csak tized százalék választja el egymástól a megyéket. Győr és Somogy holtversenyben áll, míg Bács és Szolnok között csupán egytized százalék különbség van. A háttulullogók is erősítenek és igyekeznek felzárkózni az élenjárókhoz...  
/folyt.öv./

B 23. kiadás

1952. augusztus

11. 16 óra 05 perc

Gazdag élményekkel tértek hazai szabolcsnagyei parasztküldöttek a turkevei "Vörös Csillag" tiszteletből

i Vidék/Vé/11: K plusz 5

A turkevei "Vörös Csillag" tiszteletben járt szabolcsnagyei parasztküldöttek hétfőn értekezleten vitatták meg az ott szerzett tapasztalatokat. A küldöttek valamennyien nagy lelkesedéssel beszéltek az ország-szerte híres turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet gazdaságáról és a szövetkezeti tagok boldog életéről.

Jármi Község küldötte Kiss Sándor 14 holdas <sup>hogyha</sup> paraszti elmondotta hazatér, paraszttársait meggyőzi a föld közös művelésének előnyeiről, hogy előbb termelőcsoportot alakítsanak. Saját meggyőződését példát adta, hogy elsőnek írja alá a belépési nyilatkozatot.

Zenai Károly jékei 12 holdas dolgozó paraszti erről szól, hogy amit eddig Turkeveiről hallott és olvasott, meszeszerűnek tűnt fel előtte. A valóság azonban minden elképzelését felülmúlta. Saját szemével győződött meg arról, hogy milyen boldog élet vár a dolgozó paraszttársra, ha belépnek a szövetkezetbe. A kitüntetés, hogy a küldöttség tagja lehetett, azzal ösztönözte, hogy hazatérve új csoportot alakít és ennek ő lesz az első tagja.

Olajos Endre 61 éves jármajtisi dolgozó paraszti elmondotta: őt legjobban az érdekelte, hogy milyen munkát végeztek az idősebbek a tiszteletben. Már az első napon meggyőződött róla, hogy a szövetkezetben a fiataloktól kezdve az öregekig mindenkinek van megfelelő munkája. Hogy visszatér falujába, tisztelet-tag lesz. Az értekezleten számos dolgozó paraszti jelentette be, hogy hazatérve falujába új termelőcsoportot alakít, vagy belép a meglévőbe. /MTI/

Zala megye túlhaladta a loo százalékot, Vas megye ismét második a gabona-begyűjtésben

Bgy-11 Mz Kö 10

A begyűjtési verseny napról-napra hevesebbé válik. A megyék között tovább felvél a fej-fej melletti küzdelem. A harmadik helyből 15-ig, csupán egy-öt százalék, nem egyszer csak tízed százalék válsztja el egymástól a megyéket. Győr és Somogy holtversenyben áll, 15-ig Békés és Szolnok között csupán egy-tized százalék különbség van. hátulkullogók is erősítenek és igyekeznek felzárkózni az élenjárók-  
ca.. /folyt. 15v./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. augusztus 12.

16 óra 25 perc

//Zala megye túlhaladta a 100 százalékos...felst./ BgyM K: Ká Ia

Il-tenformán a minisztertanács vándorzászlojának és a begyűjtési miniszter vándorzászlojának élnézésére mindenmegye esélves. .. gőzelen azelő a megőőő lesz, amolek az állatárny napjlig hátralóvő időt a legjobban használják fel. Ezórt is órdáke mindenmegyének, hogy tovább felezza a begyűjtés ütemét.

Zala szilárdan tartja az első helyet. A kezdettől élenjáró megye már 100,7 százalékra teljesítette évi tervét. Pest megye a 9.-ik helyről a 3.-ik helyre tört előre. Vas megye visszahódította a második helyet Veszprémtől. Szabolcs megye is előmozdult végre a 16. helyről. Somogy a 8. helyre esuzzott vissza. Két hellyel visszacsúszott Csongrád megye is. Bács változatlanul a 10. helyen van.

A gabonabegyűjtési verseny állása:

1. Zala 100,7, 2. Vas 92,4, 3. Pest 88,5, 4. Veszprém 87,2, 5. Heves 86,6, 6. Komárom 82,6, 7. Győr 82,1, 8. Somogy 82,1, 9. Csongrád 79,6, 10. Bács 78,9, 11. Szolnok 78,8, 12. Bács 74,7, 13. Hajdú 74,6, 14. Szabolcs, 75,8, 15. Tolna 72,2, 16. Nógrád 70,5, 17. Baranya 69,7, 18. Fejér 68,1, 19. Borsod 60,5, /MTI/

---

A francia és algéri munkásküldöttség tagjainak nyilatkozatai

Bc/tot/K: Ia 4 plusz 8

.. SZOT meghívására három hetig francia és algéri munkásküldöttség tartózkodott hazánkban. A küldöttség tagjai hazautazásuk előtt nyilatkoztak Magyar Távíratí Iroda munkatársának.

Henry Chassepot francia szerszámbeszítő elmondotta: magyarországi tartózkodása alatt mindenütt örömmel látta azt a nagyarányú, odaadó munkát, azt a hatalmas munkalendületet, amellel a dolgozók a szocializmust építik.

- Minden elközelésünket felülmúlták - mondotta - azok a hatalmas eredmények, amelyeket a dolgozó magyar nép gazdasági, kulturális téren és az élet egyéb területein szabad, boldog országát építve, ért. Magyarországi tapasztalataink még jobban meggyőzték bennünket arról, mennyire aljasak és hazugok azok a vádalmak, amelyeket az imperialista sajtó Magyarországról terjeszt.

K

/felst.öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1952. augusztus 12. 10 óra 50 perc

/A francia és algiri munkásküldöttség. .1. folyt./ t Bc/tot/PE Ie

Ezután beszámolt arról, hogy a francia nép körében is napról napra szélesedik a békemozgalom, annak ellenére, hogy az amerikai imperialisták zsoldjában álló francia lakájkormány igyekszik terjedését, erősödését megakadályozni, s a békemozgalmat tisztán "kommunista ügynek" feltüntetni. Egyre világosabban látják a francia dolgozók, hogy a francia kormány mind mélyebbre süllyed az amerikai imperializmus terveinek kiszolgálásában, s napról napra többen ismerik fel a cselekvő békeharc fontosságát. Szerke az országban egyre fokozódik a gyűlölet az országot megszálló amerikai imperialisták ellen. Ugyyszólván egyetlen helység sincs Franciaországban, ahol ne volna olvasható a házak falain a francia dolgozók követelése: "Ami go home". Több helyen a dolgozók harcoss fellépésükkel hiusitják meg az imperialisták háborus terveit, Bordeaux közelében például megakadályozták egy katonai repülőtér építését. A dokkmunkások példát mutatnak harcoss cselekvésükkel, bátor fellépésükkel s megtagadják a fegyverszállítmányok ki- és berakását.

Mohamed Boutriche algiri dolgozó arról beszélt, milyen nyomoruságoss körülmények között él az algiri nép, s hogyan küzd a nemzeti függetlenségért, a békéért.

- Az algiri dolgozók hihetetlen nyomorban élnek - mondta. - Ha egy idegen az algiri kikötőbe érkezik, első benyomása az, hogy nagyon sok a koldus. Ezek legnagyobb része olyan ember, aki a fennálló társadalmi és gazdasági rendszerben egyáltalán nem tud munkát kapni. Sokan vannak köztük volt kisparasztok, akik a kizsákmányoló rendszer következtében mind nagyobb számban mennek tönkre. Akik mégis munkához jutnak, a legkegyetlenebb feltételek mellett kénytelenek dolgozni, naponta 12-14 órát is robotolnak. A mezőgazdaságban dolgozók 2-300, az iparban foglalkoztatott dolgozók leg-többje pedig 7-800 frankot keres naponta. Az építőipari munkások nagy többsége havi 16.000 frankot sem keres. Ezek az összegek még a legszükségesebb megélhetési költségek fedezésére sem elegendők. Ugyahakkor, amikor a tőkésék és a külföldiek részére nagy számban építik a luxusvillákat, a dolgozók részére nem készül lakás. Igen sok ember kénytelen a szabad ég alatt aludni lakás hiányában, s még szerencsések az adott helyzetben azok, akik a város szélén fémlemezekből készült barakkokban huzódhatnak meg. Szociális intézmény alig van, Algir városában például összesen három kórház működik. A lakosság kulturális tekintetben rendkívül elmaradt, igen alacsony az iskolák száma s igen nagyarányu az analfabétizmus.

/folyt. köv./

M T I B B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. augusztus 12.

17 óra 10 perc

/A francia és algiri munkásküldöttség... 2.folyt./ t Bc/tot/PE Ie

A fiataloknak nincs lehetőségük tanulásra, s a munkaalkalom hiányában nagy számban vándorolnak ki Franciaországba, azonban ott sem sokkal jobb a sorsuk. A legnehezebb munkákra osztják be s hihetetlen mértékben kizsákmányolják ott őket.

Befejezésül elmondotta, hogy az algiri dolgozók mind nagyobb számban ismerik fel a szervezett harc szükségességét s a Kommunista Párt köré tömörülve harcolnak az ország szabadságáért és függetlenségéért, a békéért.

Ginette Cortez francia textilmunkásnő elmondotta: igen nagy hatással volt rá az, hogy Magyarországon a nők teljes egyenjogúságot élveznek a férfiakkal. Találkoztunk Magyarországon - mondotta - női gyárigazgatóval is, ami egyenesen elképzelhetetlen a mi viszonyaink között. Hatalmas az a segítség, amelyet a dolgozó nép állama a nők termelő munkájának megkönnyítésére a különféle szociális intézmények, bölcsődék, gyermekotthonok létesítésével nyújt. Nagy örömmel tapasztaltuk azt is, hogy az üzemekben nemcsak a dolgozók egészségesnek védelméről gondoskodnak messze nem, hanem könyvtárak létesítésével, előadásokkal és egyéb módokon is lehetővé teszik, hogy a dolgozók művelődhessenek, tanulhassanak s értékesebb építőivé válhassanak a szocializmusnak. /MTI/

- - - - -

Az idei aratás tapasztalatai alapján tovább tökéletesítik az EMAG kombájnt

i SB/no/PE SL Ie 4 +40

Az EMAG dolgozói a velük együttműködő alkatrészyártó vállalatok kollektíváival együtt komolyküzdelmet vívtak, hogy az idei aratással kombájnok százai könnyűtessék meg a dolgozó parasztnak munkáját. Az új kombájnnal hozzájárultak ahhoz, hogy a dolgozó parasztnak legnagyobb részében eloszlott a gépekkel szemben érzett bizalmatlanság, idegenkedés. Megdőlt a kulákoknak az az állítása, hogy a kombájnt csupán a kalászatokat vágja le és nagy szemvesztéssel dolgozik. A megdönthetetlen tények tanuskodnak arról, hogy a kombájnt után egyenletes talajon mindössze tíz centiméteres tarló marad és a kézi kaszálásos betakarítás tíz százalékos szemvesztésével szemben alig egy-másfél százalékos szemvesztéssel dolgozik az arató-cséplőgép.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1952. augusztus 12. 17 óra 10 perc

/Az idei aratás tapasztalatai. . . folyt./ i SB/ho/PE SL Ie

A kombájngyártásnak az elmúlt évhez viszonyított fejlődése lemérhető a géppel aratott gabona mennyiségén is. Tavaly a legjobb kombájnvezetők száz hold gabonát arattak, most az országos átlag is jóval túlhaladta a múlt évi kiemelkedő teljesítményeket és Szabó József a Kiskunlacházi gépállomás kombájnvezetője több mint hétszáz holdnyi gabonát vágott: le gépével.

Az idei aratáshoz 25 szerelőt küldtek ki az EMAG-ból, hogy tapasztalatot gyűjtsenek a kombájnok működéséről. Az aratás végeztével az EMAG műszaki dolgozói a kiküldött szerelőkkel, a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet és a Mezőgépszerkesztő Iroda kollektívájával együtt elhatározták, hogy a tapasztalatok alapján ki-küszöbölik a még fennálló hiányosságokat.

Geiger Sándor szerelő a többi között azt javasolta, hogy a kombájn vágóasztalának jobb oldalára is helyezzenek el egy fényszórót. Így az éjjel végzett aratásnál jobban tudnak figyelni a gép előtt lévő gabonára, észreveszik, ha esetleg valami kemény tárgy tűnik fel a vágószerkezet előtt és idejekorán kikerülhetik az akadályokat.

A tapasztalatok és javaslatok alapján egyszerűsítik a gép kormány szerkezetét, áthelyezik a hidraulikus emelő szerkezet állítókarját, más megoldás szerint készítik el a vágóasztalt, a terelőcsigákat, hogy könnyebb, egyszerűbb legyen a kombájn vezetése és egyúttal növeljék üzembiztonságát. A Mezőgépszerkesztő Iroda dolgozói már megkezdték a módosításokhoz szükséges rajzok elkészítését. Így a jövő évi aratásig gyártandó 800 kombájnt a módosítások szerint, tökéletesített kivitelben készítik el.

Az EMAG dolgozói az eddigi típus módosításával egyidejűleg megkezdték az előkészületeket, hogy a jövő év őszén már újfajta, a szovjet típussal azonos kombájnokat gyárthassanak. A Szovjetuniótól már megérkezett 250 kombájn motor és a szovjet műszaki dokumentáció alapján már hozzáfogtak a tervek és rajzok kidolgozásához. A vállalat dolgozói célul tűzték ki, hogy a jövő évi aratásig husz mintapéldányt készítsenek az új típusú kombájnokból.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B28. kiadás

1952 augusztus 12

17 óra 10 perc

A Lukács-fürdő

k KJ/HM/Hnó K

török gőz- és kádfürdője augusztus 13-tól műszaki munkák miatt három napig zárva lesz./MTI/

---

A Margitszigeti Szabadtéri Színpadon háromszor annyian vehetnek részt a tervkölcönsorsolás ünnepi megnyitóján, mint eddig

A Hnó/TI/Hnó Tom Ia + 6

Az Öt éves Tervkölcön ötödik sorsolását augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon nyitják meg. A szabadtéri színpad nagy befogadóképességével nyújt ad arra, hogy az eddiginél háromszor nagyobb létszámú közönség legyen szenttanuja a szerencsekerekek működésnek. A Margitszigeti Szabadtéri Színpadot erre az ünnepélyes alkalomra Fülöp Zoltánnak, az Operaház Kossuth-díjas díszlettervezőjének terve alapján díszítik.

Az augusztus 20-i sorsolást délelőtt és délután tartják, beljegy nélkül mindenki részt vehet/az első napon sorsolásra kerül hat darab 50.000 forintos, nyolcvan darab 25.000, 10.000, illetve 5000 forintos nagy nyeresemény, valamint 149.000 darab kisebb nyeresemény és törlesztéses kötvény.

gondolt arra is, hogy rossz idő esetén is fennakadás nélkül megtarthassák a sorsolást. Ha esős idő akadályozná meg a szabadtéri sorsolás megtartását, akkor a 20-i ünnepélyes megnyitást és az ezt követő sorsolást a Zeneművészeti Főiskola nagytermében tartják meg. Amennyiben az időjárás a sorsolás közben romlani el, különjáratokkal szállíttatja át a rendezőség a sorsolás személyzetét a Zeneművészeti Főiskolára, ahol a sorsolást azonnal folytatják./MTI/ /Autobusz

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952 augusztus 12

17 óra 10 perc

Ujabb községek és termelőszövetkezeti csoportok kapták meg a gabona szabadforgalmát

k BgYM § Hné Ká lo

Ujabb községek, termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok kaptak engedélyt a gabona szabadforgalmára, miután beadási kötelezettségüknek eleget tettek:

vihetik

Szabadpiacra . . . terményüket:

Nagrád megyében Tereske és Szűgy községek, Szabolcs megyében Nyírszöllős, Berkesz, Nyírvasvári, Vaja, Szamoskér, Géberjén, Rápolt, Hodász, Rakamaz, Kisvarsány községek, a tiszánagyfalui "Téncsics", a nyírvasvári "Kossuth", "Uj világ", "Előre", "Vasvári Pál", a kislétai "Rákóczi", "Uj élet", a nagy "Kossuth", "Béke", a szamoskéri "Uj élet", a géberjéni "Kossuth", "Béke", a rápolti "Uj élet", a hodászi "Petőfi", "Uttörő", a nagydobosi "Petőfi", a nyírmezejesi "Dzsa", a kocsordi "Dzsa", "Téncsics", "Uj élet", a kántorjénosi "Béke", a rakamazi "Szikra", a nyírbélteki "Buzakalász" tszes-k.

Békés megyében a murony "Petőfi", a békéscsabai "Petőfi", a mezőberényi "Vörös csillag", a gyomai "Előre", a békéscsabai "Vörös Október", a békési "Vörös Csillag", az orosházi "Téncsics Mihály", "Kossuth", a gerendási "Petőfi", az orosházi "Alkotmány", a gádoros "Gerő".

Borsod megyében Négyes, Szirmai/községek, valamint a tardi "Béke", a mezőzombori "Uj élet", a szirmai "Uj élet", a felsőmurai "Uj barátja" tszes-k.

Somogy megyében Ságvár, Csurgónagymarton, Zákány, Balatonmária, Szöllőskislak, Oreglak.

Győr megyében Malomsok, Csikvánd, Hídosság, Tárnokréti községek és Somron város, valamint a dunaszentpáli "Kossuth", a püski "Lenin", a cskaházi "Kossuth" tszes-k.

Tolna megyében Mucsi, Paks községek, valamint a dunaföldvári "Alkotmány", a kölesdi "Uj élet", a simontornyai "Alkotmány", a tolnangárdai "Felszabadulás", "Méggyőződés", a sárszentlőrinci "Illyés Gyula", a mucsi "Vörös Zászló" tszes-k.

Pest megyében Albertirsa, Ceglédbercel, Kocsór, Abony, Törtel, Dúnszentmiklós, Hévízgyörk, Fót, Sződliget, Dunakeszi,  
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952 augusztus 12

17 (12) perc

/Ujabb községek... .folyt/ k. BGYM § Hnó Má Io

Várad, Felsőgöd, Visegrád, Váckisújfalu, Tápicság, Kismaros, Kispallag, Zebegény, Nagytarcsa/és Vác és Cegléd városok, valamint a ceglédi "Ut a kommunizmus felé", "Vörös Csillag", "Győzelem", "Nagy Sztálin", "Előre a békéért", "Liszzenkő", "Vörös hajnal", "Harcos", a szentendrei "II. Kongresszus", a leányfalui "Moricz Zsigmond", a töki "Béke", a zsámbéki "Rákosi", az alsónémedi "Uj élet", a kocséri "Dzsa", "Béke", a nagykovácsi "Keleti fény", az abonyi "Béke", "Lenin", "Uj világ", "Petőfi", "József Attila", a nagykovácsi "Vörös Október", a tésai "Kossuth" tszcs-k.

Veszprém megyében Nóráp, Sely, Öskü, Hagnáskör, Cserszegtomaj községek.

Baranya megyében Sellye, Kócs, Kisnyárad, Bikal, Harkány, Sósvertike, Szécsény, Báp, Lapáncsa, Szava, Zádor, Felsőegerszeg községek, a górcsönydombokai "Uj Alkotmány", a tót-szentgyörgyi "Arany Kalász", a somberekai "Vörös Szikra", a szécsényi "Augusztus 20.", a rádfalvai "Határmenti önkéntes", a kaposzkecsői "Táncsics", a dícsvizi "Petőfi", a kócsai "Petőfi", a kisasszonyfai "Buzakalász", a osányosrői-nagycsányi "Uj élet", a teklafalui "Vörös Örség", a gilvénfai "Alkotmány", a béri "Uj élet", a vóméndi "Keleti fény", "Uj alkotmány", a szavai "Békétábor" tszcs-k.

Bács megyében Madaras község.

Csongrád megyében Nagytóka, Asotthalom községek, valamint a kiskirályvári "Ifju Garda", a Mindszenti "Lenin", a szentesi "Tiszamenti" tszcs-k. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. augusztus 12. 17 óra 35 perc

Kemény küzdelmet vivnak vállalásaik megvalósításáért a "November 7." Erőmű III. hűtőtornyának építői

vid Sz/PE Tom Ie +3

Várpalota, augusztus 12.

A "November 7." Erőmű III. számú hűtőtornyának építői nagy feladatot vállaltak Alkotmányunk ünnepére: augusztus 20.-ra elérik a hűtőtorny 24.4 méteres magasságát.

Kemény küzdelemben napról napra közelebb kerülnek az építők adott szavuk valóra váltásához. A munka meggyorsítására és a munkaterület jobb kihasználására a múlt héten két részre osztották a brigádokat, két műszakot szerveztek. Keddre virradó éjjel már 17 méter magasságban világítottak a reflektorok az ácsbrigádok munkájához. A brigádok egy műszakban 16 órára tervezett munkát végeztek el. Minden egyes zsalutáblát hulladékanyagból állítanak össze. A leszedett zsalutáblákat már nem meszelővel, hanem permetező készülékkel olajozzák, mielőtt újból felhasználják. Ezzel felére csökkentették az olajozás idejét.

Már 17 méter magas a tprony. Az építők úgy számítják, hogy a mostani munkáttal augusztus 17.-re elérik a 24 métert.  
/MTI/

Uj présgépet kapott a büdsszentmihályi Téglagyár

vid Rné/TI/PE Tom Ie +6

Augusztus 11.-én új présgép kezdett működni a büdsszentmihályi Téglagyárban. A gép/szerelő dolgozók munkájuk legjavát adták azért, hogy ez a gép még az Alkotmány ünnepé előtt megkezdhesse a termelést s ezzel is emelkedjék az üzem teljesítőképessége. A géppel husz ember óránként több mint négy és félezer nyerstéglát termel. Ezt a munkát eddig 58 dolgozó végezte el kézi erővel.

A büdsszentmihályi Téglagyár még

egy évvel ezelőtt egy kis kemencével s egy rozoga szárítóval rendelkező üzem volt. Azóta új présgépet, présházat s egész sor új szárítót, egy nagyobb kapacitású égetőkemencét építettek s a kis üzem mintegy egymillió forintos költséggel korszerűen felszerelt gyárrá fejlődött.

Befejezés előtt áll a kulturház építése is. Az ideai beruházásokat még el sem végezték s máris gondoskodnak az üzem továbbfejlesztéséről: egy nagyobb, 260 ezer téglát befogadó kemence építését tervezik.  
/MTI/

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. augusztus 12

17 óra 15 perc

Hétfőn délután Magyarországra érkezett a bolgár vasutasok békevonata

i WT/ho/Hnó MAV Tom Ni 4

A bolgár vasutas dolgozók a második magyar Vasutasnap tiszteletére szönnel és vasércel megrakott békevonatot indítottak Magyarországra. A békevonat augusztus 8-án, pénteken délután hagyta el Szófiát és hétfőn a délutáni órákban érkezett Szolnokra.

A zászlódiszabe öltözött szolnoki vasutállomáson bensőséges ünnepség keretében fogadták a bolgár bányászok és vasutasok békevonatát, amely pontosan 15 órakor gördült be a pályaudvarra. Az ünnepségen megjelentek a II. Magyar Vasutasnap alkalmából Magyarországra érkezett bolgár vasutas küldöttek: Sztojan Sztojanov vezérigazgatóhelyettes, a Bolgár Államvasutak gépészeti osztályának vezetője és Jordan Vutov, a bolgár vasutas szakszervezet titkára. Ott volt a fogadásnál Csamangó Henrik, a Magyar Államvasutak vezérigazgatóhelyettese és Szekszárdi Imre, a MAV budapesti igazgatósága politikai osztályának vezetője.

Sztojan Sztojanov az ünnepségen mondott beszédében a többi között hangoztatta, hogy a bolgár vasutasok állandóan figyelemmel kísérik a magyar vasutas dolgozók munkáját és ezt a békevonatot szeretetük és barátságuk jeléül küldték.

A magyar vasutasok nevében Csamangó Henrik mondott köszönetet a bolgár vasutasok békevonatáért. Az ünnepség részvevői perceként lelkesen ünnepezték Vlko Cservenkovot és Rákosi Mátyást, a bolgár és a magyar nép szeretett vezetőit./MTI/

---

Győr-Sopron megye kulturális fejlődését is bemutatja a megyei tervek kiállítás

Vid Bc/Ma/Hnó FT Ie + 6

A győr-sopronmegyei ötéves tervek kiállítását Sopron városában rendezik meg. A kiállítási anyag három főcsoportban, grafikonokon, fényképeken mutatja be a megye nagyarányú fejlődését, az Alkotmány megvalósulását.

A kiállítás a látogatók elé tárja, hogy a felszabadulás előtti időben hogyan sujtotta a megye dolgozóit a munkanélküliség s ugyanakkor bemutatja a népi demokráciánkban folyó nagyarányú építő munkát, amelyhez a szükséges munkaerő biztosítása ma egyik főproblémánk.

K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 augusztus 12

18 óra 30 perc

/Győr-Sopron megye....folyt./ Vid Be/Ma/Hnó FT 1e

Bemutatja a kiállítás, milyen hatalmas mértékben biztosítja Népköztársaságunk a művelődéshez való jogot, a nők egyenjogúságát, az anyák és gyermekek védelmét. A felszabadulás óta 34 évoda, hat általános, két középiskola, középiskolás tanulók részére pedig 10 kollégium létesült a megyében. A dolgozók esti iskoláját 1945-től kezdve 1740-en végezték el.

A kiállítás anyaga szemlélteti azt a segítséget is, amelyet a Szovjetunióval kapunk. Mezőgazdasági téren a fertődi és a sopronhorpácsi mezőgazdasági kísérleti állomások fejlődése is bizonyítja a szovjet tapasztalatok elődnyes felhasználását. Rohamosan fejlődik a mezőgazdaság gépesítése is a megyében. Tavaly 1248 holdat arattak le aratógépekkel, 1952-ben pedig 9576 holdat.  
/MTI/

Laklia József kedd délig 200 százalékra teljesítette cséplési tervét

6 Vid Br/He/Hnó Ká Ni + 2

Laklia Józsefnek, a csokonyavisontai gépállomás traktorosának nevét már az egész ország ismeri. Kiváló munkájával nemcsak önmagának, hanem községének, megyéjének is dicsőséget szerzett. Munkájának nem kis része van abban, hogy Zala megye a legműszakóbb helyen szerepel a begyűjtési verseny ranglistáján. Laklia József egyetlen percig sem nyugodott a cséplés ideje alatt. Egynás után döntötte meg saját eredményeit, míg végül elérkezett cséplési tervének kétszeres teljesítéséhez. Eredményének titka: a példás munkafegyelem. Nem kis öröm volt számára, amikor kedden délelőtt 10 órakor mássára tették az 52. vagon gabonát, ami cséplési tervének 200 százalékos teljesítését jelentette.

Laklia József példája követésre talált a megyében. Munkája lelkesítette, magasabb eredmények elérésére sarkalta a többi traktorost. Titz László fonói traktoros két héttel később látott a csépléshez, egyéni gazdák szórúin dolgozott, mégis 45 vagon gabonát cséplelt el eddig bredjuk-műszerre átalakított gépével és ezzel 129 százalékra teljesítette cséplési tervét. Minden vasárnap békéscséplést szervezett, nem egyszer újszaka is dolgozott, hogy minden áron behozza a köthetes kósést.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 augusztus 12

18 óra 35 perc

/Lakia József...folyt/ 6 Vid Gr/Hg/Hné Ká Ni

Bács-Kiskun megyében szép eredményeket hozott a női traktorosok versenye. Dobos Matild és Nagy Ilona - mindketten a kiskunfélegyházi gépállomás dolgozói - továbbra is meg akarják tartani első helyüket. Augusztus 11-ig maguk mögött hagyták a 40 vagonos cséplési eredményt. Dobos Matild 43, Nagy Ilona 41.5 vagon gabonát cséplelt el hétfőig. Jó munkájuk keresetükben is kifejezésre jut. Dobos Matild 1927, Nagy Ilona 2154 forintot keresett az elmúlt 30 nap alatt Dobos Matild 1300-as, Nagy Ilona 1250-es géppel dolgozott. A két fiatal traktoroslány most a bugacmonostori egyéni termelők gabonáját csépléi.

x x x

Gorzsás Antal, a hajduböszörményi gépállomás dolgozója 215 százalékra teljesítette cséplési tervét. A terv szerinti 30 vagon gabona helyett több mint 64 vagon cséplelt el. A legutóbbi 25 nap alatt 2517 forint 94 fillért keresett, ebből 782.61 forint volt a prémium. Azt a vállalását, hogy augusztus 18-ig 60 vagon gabonát csépl el, becsülettel, határidő előtt teljesítette./MTI/

Az ézdi blokksorozat dolgozói 578 tonnával teljesítették túl tervüket augusztus első dekádjában

Vid Vm/HM/Hné SL Io 4 3

Az ézdi durvahengermű blokksorozatának dolgozói az elmúlt hónapban lemaradtak tervük teljesítésében. Ez visszavetette a továbbfeldolgozó sorozatok munkáját, fékezte a finomhengermű tervteljesítését is.

Augusztusban a blokksorozat brigádjai elhatározták, hogy lemaradásukat felszámolják és augusztus első 10 napjában 570 tonna anyagot termelnek terven felül.

Az üzem műszaki vezetői kiépítették a diszpécser-szolgálatot és így megjavították az acélnüvel való együttműködést is. A két üzem közötti szorosabb munka egyre nevelte a brigádok teljesítményét. A második műszakon dolgozó Mihály Lajos munká-  
őrdemrendes előhengerész és Molnár Lajos sztahanovista főforrasztár brigádjai például 102 blokkot hengereltek terven felül augusztus 1-  
tá. -- A blokksorozat augusztus első dekádjában 578 tonna anyagot hengereltek terven felül./MTI/ /dolgozói

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. augusztus 12.

18 óra 30perc

Gondosan ügyeljünk a begyűlt termények tűzbiztonságára

k BM Kö/He/PE Ké Ni

Néhány nap múlva országsszerte befejeződik a cséplés. A dolgozó parasztság túlnyomó többsége a cséplőgép alól teljesítette beadását. Ahogy a cséplés előrehalad, úgy telnek meg egyre jobban a terményraktarak. Az ország kenyerét gondosan kell tárolni. Különösen ügyelni kell a begyűlt termények tűzbiztonságára. Szigorúan be kell tartani az erről szóló minisztériumi határozat rendelkezéseit.

A gabonaraktárakban gondoskodni kell arról, hogy a terményeket ne zsufolják túl és meglegyenek a megfelelő közlekedési utak. Ahol nincsenek tűzcsapok, ott minden emeleten legalább kétszáz liternyi oltóvizet és megfelelő számú tűzoltóvedret kell elhelyezni. Ha lehetőség van rá, a gabonaraktárakban telefont kell felszerelni. A raktárakban végzett munka befejezése után mindig ki kell kapcsolni a villanyt.

Egy pillanatig sem szabad elfeledkezni arról, hogy az ellenség nem alszik, minden alkalmat felhasználja, hogy ártsa a dolgozó nép államának. Megmutatkozott ez legutóbb a szolnokmegyei Jászládány községben is. Nagy András hatvan holdas kulák a Terményforgalmi Vállalat mellett lévő istállójában éjjel szántszándékkal égve hagyta a petróleumlámpát. Az istállóban tűz ütött ki, amely átterjedt a szomszédos gabonaraktár tetejére is. A tüzet eloltották és a gyújtogató kulákot letartóztatták. Ez az eset is mutatja, mennyire ébernek kell lenni. A raktárak orzálásáról mindenütt gondoskodni kell s a tanács, a tűzoltóság és a rendőrség együttműködésével meg kell szervezni az állandó ellenőrző szolgálatot.

A szérűkőn, udvarokon is, nemcsak a cséplés alatt, de a cséplés után is fokozott gondot kell fordítani a tűzvédelemre. A szérűkőn a szalmacsomóknak nem szabad egymásba folyó láncot alkotniuk, hanem a kazlak között legalább négy méteres távolságnak kell lennie. Általában mindenütt be kell tartani a belügyminiszternek erre vonatkozóan kiadott utasítását. /MTI/

- - - - K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. augusztus 12.

19 óra 05 perc

Szines rövidfilm készül az Állami Népi Együttes "Ecséri lakodalmas" című népi táncjátékáról

i Ha/Tr/PE FT Ni 4

A Magyar Filmgyártó Vállalat kedden kezdte forgatni a Szovjetunióból és Kinából nemrégiben hazatért Magyar Állami Népi Együttes tánc-, ének- és zenekarának közreműködésével az "Ecséri lakodalmas" című népi táncjátékot. A rövid szinesfilm rendezője Kalmár László Kossuth-díjas, operatőrije Badal János. A forgatókönyvet Rábai Miklós Kossuth-díjas koreográfiája alapján Banovits Tamás írta. /MTI/

A hevesmegyei Ecséd község begyűjtési állandó bizottságának munkája a begyűjtés sikeréért

i vid Gr/PE Ká Ie +5

Még zugenak a cséplőgépek Ecséd határában, a községi tanács mégis jelenthette már a járásnak, hogy teljesítették gabona-begyűjtési tervüket. A begyűjtés sikeréért komoly munkát végzett a begyűjtési állandó bizottság. Hét közös szérűt szerveztek, fogatokat biztosítottak a szérűkhöz, hogy a dolgozó parasztok - azok is, akik nem rendelkeznek iga erővel - gyorsan teljesíteni tudják beadási kötelezettségüket. Emellett szüntelen felvilágosító munkát végeztek az állandó bizottság tagjai. Így születhettek olyan eredmények, mint például Fejes István háromholdas kisparaszté, aki 260, Kiss M. János négyholdasé, aki 200 százalékra teljesítette államunk iránti köteleességét. De a többi dolgozó sem marad le a legjobbak mögött. sokkal

A tanács munkája nem volt egyoldalú, éberem vigyázott a kulákok lépéseire is. Az ellenőrzés során megállapították: a kulákok, bár végeztek a csépléssel, nem szolgáltatatták be terményeiket. A tanács gondoskodott arról, hogy a kártevők se maradjanak adósai államunknak. Tizennégy kuláknak emelték fel a beadási kötelezettségét. /MTI/

15

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás

1952 augusztus 12

19 ora 5 perc

Tizenegy nappal a vállalt határidő előtt teljesítették felajánlásukat a Sztálin Vasmű I-es számú szivattyutelepének építői.

Vid Hnó Sz N1 S z t á l i n v á r o s , augusztus 12.

Hétfőn este ünnepelték a Sztálin Vasmű I-es számú szivattyutelepének építői Rákosi Mátyásnak adott szavuk határidő előtti teljesítését.

A szivattyuház 2000 tonnás betontestének süllyesztését a tervben előírt 90 nap helyett 80 nap alatt vállalták, a műszaki és fizikai dolgozók összeforrott kollektívája azonban 69 nap alatt végezte el ezt a munkát. Az építők gyakorlati tapasztalat nélkül, saját műszaki merészségükkel, bátor kezdeményezésükkel oldották meg a feladatot, a nagy alapterületű súlyos vasbetontestet 13,20 méter mélyre süllyesztették a Dunába.

Kiváló munkát végeztek a munkahely fiatal műszaki vezetői, Gallatz Imre és Garazsi György mérnökök, akiknek kezdeményezésre süllyesztést akadályozó kemény talajréteget robbantással távolítottak el, jó munkájukkal hozzájárultak a vállalatok sikeres teljesítéséhez a buvárok, valamint a kotrógépek kezelői és az önkéntes DISZ-tábor itt dolgozó fiataljai, - nagyrészt diáklányok - akik lelkesen vették ki részüket a szivattyutelep süllyesztési munkáiban.

Az előírt azzal, hogy a terv által/határidőt 21 nap, <sup>1</sup>/<sub>8</sub> megrövidítették, 400.000 forint értéket takarítottak meg népgazdaságunknak a sztálinvárosi építők.

Hétfőn este lelkes ünnepséggel táviratban jelentették a szivattyuház építői győzelmüket Rákosi Mátyásnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1952 augusztus 12 20 óra perc

Egyre több dolgozó paraszt lép a közös gazdálkodás útjára

ö Vid Gr/Va/Hné Ká Ni + 3 /fokozódó  
A termelőszövetkezetek évről-évre emelkedő termés-  
eredményei, a termelőcsoportok tagjainak /gazdagodása  
egyre több egyénileg dolgozó parasztot vezet a közös gazdálkodás  
útjára.

Augusztus 10-én délután Hosnyánszki János, a tenger-  
menti "Petőfi" tsz Kossuth-díjas elnöke még arról számolt be a bará-  
nyamegyei parasztküldötteknek, hogy 25 család - leginkább középpa-  
raszt - lépett a tsz-be. Egy nappal később már 45 volt a belépő  
családok száma. Köztük volt Vági János középparaszt is, aki elmond-  
ta, miért hagyott fel az egyéni gazdálkodással.

- Amíg nem volt termelőszövetkezet a községben, addig  
a legjobbak közé tartoztam, most is dolgoztam reggeltől késő estig,  
mégsem tudtam elérni azt az eredményt, amit a szövetkezet tagsága.  
Meggyőződtem, hogy a közös munka nagyobb eredményeket teremt, ezért  
léptem be a "Petőfi" tsz-be.

Békés megyében az elmúlt héten újabb 324 dolgozó pa-  
raszt választotta a társasgazdálkodást. A tatkombósi "Haladás" és  
"Viharsarok" tsz-ben nincs olyan nap, hogy ne keresné fel jónéhány  
dolgozó paraszt a tsz irodáját. Az új belépők neveit kiírják a ta-  
nácsháza táblájára, amely elé legtöbbször kis csoport jön össze és a  
tsz-ről beszélgetnek. Az egész falu tudja, hogy az egyik kisgyűlő-  
sen 70 középparaszt határozta el: belép a "Haladás" tsz-be./MTI/

Julius 1 óta 5200 tonna szenet termeltek terven felül az oroszlányi  
XVI-os akna bányászai

i Vid SL/Fd/Hné Ni + 5

Az oroszlányi XVI-os akna bányászai augusztus 20 tisz-  
teletére megfogadták, hogy a harmadik negyedévben kétezer tonna  
terven felül termelt szénrel gazdagítják népességünkét. A vállá-  
lás sikeres teljesítéséről levélben számoltak be Rákosi Mátyásnak.  
A levél szövege a következő:

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás 1962 augusztus 12 20 óra 10 perc

/Julius 1 óta 5200 tonna ....folyt/i Vid SL/Fd/Hnó Ni ↓ 5

"Drága Rákosi elvtárs!

Az oroszlanýi XVI-os akna bányászai büszkeséggel és hálával gondolnak pártunk, dolgozó népünk hatalmas sikereire. Ötéves tervünkre, amely számunkra is új, szocialista bányászvárost épít. Iskolát, orvosi rendelőt, 600 új lakást kaptunk a tervtől, s újabb lakások, vájáriskola, üzletház, kulturház, konyórgyár falai emelkednek.

Dolgozóink újabb és újabb munkasikerekkel akarnak cselekvő részesek lenni e nagyszerű alkotó munkának. Ezért vállaljuk, hogy harmadik negyedévi tervük telteljesítésével közzéadják Alkotmányunk évfordulóját. Azt tűztük ki célul, hogy a harmadik negyedévben kétezer tonna szenet termelünk terven felül és boldogan jelentjük, hogy a szívós felvilágosító munka, a műszakiak állandó támogatása nyomán máris teljesítettük vállalásunkat. Julius 1 óta 5200 tonna terven felül termelt szénnel adtunk még hatalmasabb erőforrást ötéves tervünk sikeres megvalósításához.

Igérjük, hogy eredményünket újabb munkagyőzelmek kiinduló pontjának tekintjük. Elhatároztuk, hogy Alkotmányunk énepeig újabb 800, augusztus végeig pedig további 400 tonna terven felül termelt szénnel erősítjük drága hazánkat.

Hoffstetter László  
párttitkár

Vidi József  
váll.igazgató

Szóke Ferenc  
SZB titkár

Szür István  
sztahanovista vájár

Blindovszki Miklós  
DISz titkár

Horváth Béla  
sztahanovista vájár

Karácsonyi Gyula  
sztahanovista vájár."/ MTI/

--- K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. augusztus 12.

21 óra 40 perc

Határidő előtt ismét megkezdte munkáját a Diósgyőri Kohászati Üzemek nagykovácsműhelyében a hattonás gőzpöröly

1 vid Ho/HM/PE SL Ni +1

Nemrégben kezdték el a Diósgyőri Kohászati Üzemek nagykovácsműhelyében a gépek nagyjavítását. A lakatosbrigádok jó munkájának eredményeként határidő előtt egy nappal ismét megkezdette munkáját a hattonás gőzpöröly. Nem akartak lemaradni a melegítőkemence javítását végző kőművesbrigádok sem, akik a kiszolgáló kemence átépítésével egyidőben végezték el feladatukat. Határidő előtt elkészült a darúpálya és a darumotorok nagyjavítása is és így hétfőn reggel már megindult a termelés az egész üzemrészben.

Az üzem dolgozói már az első napon gyümölcsoztatták a karbantartók jó munkáját. A pörölykovácsbrigádok például öt tonnával túlteljesítették napi előírányzatukat. /MTI/

Visszavonás

N1/PE N1

Mai B. 33. kiadásunk második hírét, /Laklós József kedd délig 200 százalékra teljesítette eséplési tervét - folytatása a 34. kiadásán/ kérjük teljes egészében mellőzni.

Szerkesztőségek figyelmébe

N1/PE N1

Mai B 39. kiadásunk /Julius 1. óta 5200 tonna... folyt./ második bekezdésének második mondatát /Ezért vállaltuk... alkotmányunk évfordulóját/ kérjük mellőzni.

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. augusztus 12.

11 óra 50 perc

Időjárásjelentés

Pe Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 12.-én kedden este 21 órakor:

Néhány helyen kisebb zivatar lehet

Ujabb óceáni légtömeg az Alpokig és Dániáig nyomult előre, de előnyomulását alig kíséri eső. Hazánkban kedden jobbra derült volt az égbolt. A hőmérséklet ország szerte 32-34 fokig emelkedett.

25

Budapestben kedden 21 órakor a hőmérséklet fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik. Várható időjárás szerda estig: kisebbfelhőátvonulások; néhány helyen inkább csak nyugaton és északon lehet záporosó, zivatar. Hőmérsékelt déli-délnyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerdán reggel 18-20, délután 32-34 fok között. /MTI/

- - - - -

2

A balesetelhárítás jobb megszervezésére hoztak határozatot az országos martinász munkavédelmi konferencián

t vid SL/Fd/PE SL Ni

Az ország martinászainak küldöttei kedden délután Ózdon országos munkavédelmi konferenciát tartottak. A konferencián Sági László, az ózdi Martin Acélmű sztahanovista olvasztára beszámolóiban utalt arra a felelősségre, amely a művezetőkre, csoportvezetőkre hárul a balesetek elhárítása terén. A még mutatkozó hiányosságokról szólva elmondotta, hogy számos művezető nem foglalkozik kellőképpen a fiatalok munkavédelmi oktatásával. Sokhelyütt még mindig eltűrik, hogy a dolgozók védőfelszerelés nélkül végczzék munkájukat és a daruknál nem mindig tartják az óvórendszabályokat, ami sokszor balesetek forrásává válik.

/folyt. köv./

/meg

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. augusztus 12.

21 óra 50 perc

/A balesetelhárítás jobb megszervezésére. . . folyt./ t Vid SI/Fd/PE  
SI Ni

Az üzemi bizottságok feladatairól szólva idézte Horváth Mártonnak a Központi Vezetőség ülésén elmondott beszédét, amely oppor-  
tunizmusnak minősíti annak a szakszervezeti funkcionáriusnak a mun-  
káját, aki eltüri a munkavédelmi törvények, óvórendszabályok áthágá-  
sát.

A konferencia résztvevői értékes javaslataikkal, hozzászó-  
lásaikkal segítették elő az értekezlet sikerét, majd határozatot  
hoztak. A határozat az üzemi bizottságok és igazgatók köteleességé-  
vé teszi, hogy október 1.-ig készítsék el az acélművekre jellemző  
baleseti források jegyzékét és azok kiküszöbölésére tervet dolgozza-  
nak ki. Elhatározták, hogy Martin üzemekben november 1.-ig munka-  
védelmi hetet szerveznek, amelynek keretében szűleskörű felvilágo-  
sító munkát végeznek a dolgozók között a balesetelhárítás érdeké-  
ben. Az üzemek vezetőinek feladatává teszi a határozat, hogy SZB-  
üléseken és műszaki értekezleteken tüssök napirendre a miniszter-  
tanács és a SzOT határozatát a balesetelhárításról és készítsenek  
tervet a feladatok megoldására. /MTI/

-----

K

V e g e